



球迷在看台上发生冲突。新华社发

## 篮协开出重磅罚单： 北京队被罚22万元

昨天，中国篮协在其官方网站上宣布，给予北京首钢篮球俱乐部和北京赛区警告、通报批评，并核减北京首钢篮球俱乐部联赛经费合计22万元的处罚。以下是详细罚单——

3月17日，在2014-2015中国男子篮球职业联赛(以下简称联赛)总决赛第四场，北京首钢主场对阵辽宁药都本溪(简称客队)的比赛中，距离第四节比赛结束还有7分50秒时，出现了观众向场内投掷了一个饮料杯的情况，影响了比赛正常进行。比赛过程中，观众席局部出现了数起球迷打架、主客队球迷对骂等观赛秩序混乱的情况。比赛结束后，部分球迷向退场的客队球员、随队人员投掷带饮料的杯子、矿泉水瓶等杂物，给客队人员安全造成威胁。

为严肃联赛纪律，营造一个文明、安全的竞赛和观赛环境，根据《中国男子篮球职业联赛纪律处罚规定》第六章第十七条、第十八条、第二十一条之规定，给予北京首钢篮球俱乐部和北京赛区警告、通报批评，并核减北京首钢篮球俱乐部联赛经费合计22万元的处罚。

精彩激烈的总决赛给广大球迷带来了美的感受，但部分球迷不文明的行为也给联赛甚至首都形象抹了黑。要求北京赛区和辽宁本溪赛区，进一步加强赛场安保工作，细化安保工作方案，确实层层落实责任，确保总决赛平稳和安全。也希望广大球迷，严格遵守文明观赛规定，弘扬CBA联赛正能量。



裁判捡起球迷扔到场内的矿泉水瓶。

### 北京赛区三宗罪

#### 球迷看台挥拳互殴

在当天的比赛中，北京队惊险地以111:110击败了辽宁队，将总比分扳成了2:2。据新华社记者在现场看到，在比赛进行到102:106、辽宁队韩德君罚球时，全场观众的注意力突然都集中到了主席团对面的看台。抬眼一看，只见一位留着寸头的男球迷已和身边的一位球迷打成一团，尽管安保很快赶到现场，但这名男球迷反而“越战越勇”，直接脱了衣服光着膀子对着对方一顿老拳。随后赛场的特警赶到制止了互殴，该球迷裸着上身离开了观众席。

在此闹剧前，末节比赛观众席上还出现了两次球迷冲突，从远处看去均是坐在人群中零星的辽宁球迷和北京球迷之间的冲突，而每次都少不了互相扔饮料瓶的“戏码”。

#### 赛场再现万人京骂

从比赛一开始，看台上的辽宁球迷就和北京球迷发生了对峙。每到停球的时候，辽宁球迷就会整齐划一地喊出“辽宁！削他！”这一极具东北特色的加油口号。主场是北京球迷也不示弱，面对“欺负”到自己头上的辽宁球迷，在对方喊出“辽宁”的时候，北京球迷就会紧跟一句：“SB！”这样的口号明显有悖联赛倡导的“文明、快乐、健康、时尚”的赛场文化。

#### 投掷杂物砸辽宁队员

比赛结束的一刻，哈德森愤怒地冲向了记录台，他向技术代表和裁判进行抗议，对比赛最后时刻的几个吹罚表示不满。一通怒吼之后，哈德森抢过身边记者的手机一把摔在了地上，愤怒地向球员通道走去。哈德森激动的行为也引起了球员通道上方看台北京球迷的不满，球迷们开始向球员通道投掷杂物，可乐杯子等杂物从天而降，砸中了辽宁队的随队人员。综合新华社等报道

## 八一女篮预赛三连胜 提前取得联赛资格

本报讯(记者 顾嘉懿) 经过连续五天紧锣密鼓的作战，2015-2016 WCBA资格赛河南焦作赛区的5支球队共10场比赛于昨晚全部结束。八一女篮前三日对阵天津、山东、黑龙江取得三连胜，昨天下午场79:93不敌沈部。三胜一负的成绩位列小组第二，同小组第一的沈部一起提前取得联赛资格。

2015-2016 WCBA预赛，即资格赛，是篮协自去年加大扶持女篮发展计划政策下的产物。与以往不同点为：一是比赛规模大、参赛队伍多，共有19支球队参加(原计划20支球队，但广西队由于组队遇到困难提前撤出比赛)，创下WCBA之最；二是采用赛会制，分四个赛区进行；三是全部比赛不允许外援参赛。因这一预赛直接关系到各家俱乐部能否参加新赛季的常规赛、季后赛，所以无论是甲级队伍、乙级队伍，还是今年新成立的队伍都对此非常重视。在完成2014-2015赛季任务后，都早早投入到新赛季的预备赛准备之中。由于预赛参赛队伍多，阵容整齐，这一比赛也被看成是国内女篮队伍的一次大阅兵。

在预赛的A、B、C、D四个分组中，八一女篮所在的D组被认为是争夺最激烈的一组，因为这组中同时拥有沈部、八一和黑龙江三支强队。最终，经过连续四天的一日一赛，八一女篮分别以97:43、92:70、74:49战胜了天津、山东、黑龙江三队，输给了沈部女篮。虽然未能取得四连胜的最佳战绩，但这不影响八一女篮直接晋级，获得联赛资格。据了解，2015-2016 WCBA将于今年10月17日拉开战幕，持续到明年3月份。

不过，在资格赛预赛之后，中国女篮还有一项任务就是备战亚锦赛。在篮协3月14日公布的国家女篮第二期集训名单中，八一女篮的露雯和孙梦然继续榜上有名，而八一女篮的老将陈楠将和苗立杰一起担任助理教练，辅佐主教练汤姆·马赫征战亚锦赛。

## 佩兰亚洲杯后初点兵 两新人入选国足

据新华社电 中国足协18日公布了中国男足国家队备战3月底两场热身赛的23人名单，在中超赛场表现不俗的重庆力帆前锋张池明和广州富力的年轻后卫金洋洋首次入选。

这是中国队主帅佩兰在亚洲杯之后的初次点兵。经过对中超前两轮和亚冠联赛的考察，法国人选择了最新一期的集训名单，名单中最引人注目的无疑是张池明和金洋洋两位新人的入选。

张池明在中超第二轮力帆主场1:2负于恒大的比赛中打入一脚冷静的推射，全场表现出色。出生于1989年的张池明年少时便赴法国梅斯训练，此后在英国的埃弗顿、谢菲联俱乐部以及葡萄牙波尔图俱乐部等都有过训练经历。出生于1993年的金洋洋则是佩兰对中卫位置上的一个新选择，本赛季前刚刚从大连阿尔滨转会至富力的这名小将需要抓住机会证明自己。

除两名新人外，落选亚洲杯的冯潇霆重新得到征召，而北京国安的组织型后腰朴成、山东鲁能的突破好手张文钊也榜上有名，广州恒大和江苏舜天也分别以5名球员入选而成为两家国脚“大户”。

中国队将于3月27日在长沙对阵海地队，然后于3月31日在南京对阵突尼斯队。6月，国足将征战2018年俄罗斯世界杯亚洲区预选赛的40强赛。

### 短讯

2015年“中迪·春芽杯”第16届宁波市幼儿围棋赛将于4月12日在海曙中心小学举行。本次幼儿围棋赛分甲、乙、丙组三个组别进行比赛，甲组以俱乐部、棋院、培训中心等为参赛单位，乙组、丙组以幼儿园为参赛单位。目前报名工作已开始，有意参赛的棋手可到市围棋协会报名，报名时间4月8日截止。戴斌

## 名宿赵达裕因病辞世 中国足坛痛失“矮脚虎”

据新华社电 昨天，前中国国家足球队球员、有着“矮脚虎”之称的南派足球代表人物赵达裕因病去世，享年55岁。

据悉，赵达裕在农历新年前被检查出罹患晚期肝癌，虽然积极治疗，但无奈不敌病魔的侵袭，在18日中午辞世。

赵达裕的弟弟赵达新随后向外界告知了这一消息：“泣告各位亲朋：中国男足前知名球员、家兄赵达裕因病于2015年3月18日中午12时30分与世长辞，享年55岁。叩谢各位亲朋的关心和问候。”

赵达裕1961年出生于广州，上世纪80年代曾是国足的核心球员，因身材矮小，力量和技术出众，被球迷亲切地称为“矮脚虎”。赵达裕1982年入

选国家队，1984年的尼赫鲁金杯赛是他职业生涯的高光时刻，面对世界劲旅阿根廷队，“矮脚虎”在终场前打入绝杀进球，帮助中国队战胜对手。

1986年，赵达裕在训练中左腿受伤骨折，被迫中断运动员生涯，但这次重伤并没有让他离开心爱的足球事业。随后他远赴日本学习和踢球，曾参加过日本联赛，并在日本三菱青年队执教。回国后，赵达裕在广州创办了亿达足球学校，从事足球青训工作。

“赵达裕先生是南派足球的代表人物，毕生奉献足球事业。如今名宿辞世，深感惋惜，沉痛悼念！愿赵达裕先生在天堂安详！”广东省足球运动中心主任程志文表达了对赵达裕的悼念。